



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΜΟΝΑΔΑ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 6/26.6.2018

Η Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου (ΜΟ.ΔΙ.Π.), ύστερα από την υπ' αριθμ. πρωτ. 4995/20.6.2018 Πρόσκληση του Προέδρου, Καθηγητή κ. Στέφανου Α. Γκρίτζαλη, Πρύτανη Πανεπιστημίου Αιγαίου, συνήλθε σήμερα Τρίτη 26 Ιουνίου 2018 και ώρα 14:30 στην αίθουσα τηλεδιάσκεψης του Τμήματος Γεωγραφίας, (κτήριο Τμήματος Γεωγραφίας-Λόφος Πανεπιστημίου, 3^{ος} όροφος), στη Μυτιλήνη, για την πραγματοποίηση της 6^{ης} Συνεδρίασης ακαδημαϊκού έτους 2017-2018.

Παρόντες/παρούσες με φυσική παρουσία ή τηλεδιάσκεψη είναι οι κ.κ.:

Αναπληρώτρια Προέδρου	Αναπλ. Καθηγήτρια Ελένη Α. Θανοπούλου, Αναπλ. Πρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Διασφάλισης Ποιότητας Πανεπιστημίου Αιγαίου
Μέλη	Ευάγγελος Ξυδέας, Καθηγητής, Τμήμα Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών, Ελένη Γάκη, Επικ. Καθηγήτρια, Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων, Αθανάσιος Στασινάκης, Αναπλ. Καθηγητής, Τμήμα Περιβάλλοντος, Παρασκευάς Παπανίκος, Αναπλ. Καθηγητής, Τμήμα Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων και Συστημάτων Αικατερίνη Κλωνάρη, Αναπλ. Καθηγήτρια, Τμήμα Γεωγραφίας, Αναπλ. Μέλος,
Εκπρόσωποι κατηγοριών προσωπικού	Αικατερίνη Νικολαρέα, εκπρόσωπος των Μελών της κατηγορίας Ε.Ε.Π., Μαρία Κάβουρα, εκπρόσωπος του Διοικητικού Προσωπικού

Απόντες είναι οι κ.κ.

Ελένη Θεοδοροπούλου, Καθηγήτρια, Κοσμητόρισα Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών,

Αλέξανδρος Καραγεωργίου, Καθηγητής, Τμήμα Μαθηματικών,
Απόστολος Κώστας, εκπρόσωπος των Μελών της κατηγορίας Ε.ΔΙ.Π.,
Αλέξανδρος Σπάθης, εκπρόσωπος των Μελών της κατηγορίας Ε.Τ.Ε.Π.,

Στη Συνεδρίαση επίσης, κατόπιν πρόσκλησης από τον Πρόεδρο της ΜΟΔΠ,
παρίστανται οι κ.κ.:

- Γεώργιος Μάτσος, Αναπλ. Προϊστάμενος Κεντρικής Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών,
- Μάριος Μπαλής, Μέλος Ε.Τ.Ε.Π. του Τμήματος Περιβάλλοντος,

Καθώς και η κα Δέσποινα Δήμου, Διοικητική Υπάλληλος του Ιδρύματος, για την τήρηση των Πρακτικών.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

- Θέμα 1^ο:** Ενημέρωση
- Θέμα 2^ο:** Επικύρωση Πρακτικών των υπ' αριθμ. 4/22.5.2018 και 5/12.6.2018 Συνεδριάσεων
- Θέμα 3^ο:** Διαδικασία θέσπισης στόχων ποιότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου
- Θέμα 4^ο:** Εισήγηση της ΜΟΔΙΠ για την Πολιτική Ποιότητας Πανεπιστημίου Αιγαίου προς τη Διοίκηση
- Θέμα 5^ο:** Διάφορα

Διαπιστώνεται η ύπαρξη απαρτίας και αρχίζει η Συνεδρίαση.

Θέμα 1: Ενημέρωση

Η Αναπληρώτρια Προέδρου ΜΟΔΙΠ, Καθηγήτρια κ. Ελένη Θανοπούλου, Αναπληρώτρια Πρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Διασφάλισης Ποιότητας, καλωσορίζει τα Μέλη της Επιτροπής καθώς και τους/τις προσκεκλημένους/ες και ενημερώνει ότι βρίσκεται σε εξέλιξη η προετοιμασία για την υποβολή στις 20 Ιουλίου 2018, της Πρότασης πιστοποίησης του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας του Ιδρύματος, όπως επίσης και της Πρότασης πιστοποίησης του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Κοινωνιολογίας, η οποία απαιτείται να έχει την έγκριση της ΜΟΔΙΠ.

Επίσης, ενημερώνει ότι η Τριμελής Επιτροπή η οποία έχει συσταθεί με απόφαση της Συγκλήτου και αποτελείται από τον κ. Μιχαήλ Βαΐτη, Αναπλ. Καθηγητή του Τμήματος Γεωγραφίας, τον κ. Ευάγγελο Ξυδέα, Καθηγητή του Τμήματος Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών και την κα Ελένη-Ανθή Τράγου, Επικ. Καθηγήτρια του Τμήματος Επιστημών της Θάλασσας, εντός των επόμενων ημερών θα έχει έτοιμο το Σχέδιο Πρότυπου Κανονισμού Προπτυχιακών Σπουδών των Τμημάτων του Ιδρύματος.

Θέμα 2: Επικύρωση Πρακτικών των υπ' αριθμ. 4/22.5.2018 και 5/12.6.2018 Συνεδριάσεων

Το Σώμα επικυρώνει τα Πρακτικά των υπ' αριθμ. 4/22.5.2018 και 5/12.6.2018 Συνεδριάσεων χωρίς διορθώσεις.

Θέμα 3: Διαδικασία θέσπισης στόχων ποιότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου

Η Αναπληρώτρια Προέδρου ΜΟΔΙΠ, Καθηγήτρια κ. Ελένη Θανοπούλου, ενημερώνει ότι οφείλουμε να θεσπίσουμε στόχους/δείκτες διασφάλισης ποιότητας εξαιτίας, δηλαδή των ετών 2018-2024. Η εν λόγω διαδικασία σε αρχική φάση για τα ακαδημαϊκά θέματα (εκτέλεση Προγραμμάτων Σπουδών, ερευνητικά κλπ) θα υλοποιηθεί από τα Τμήματα του Πανεπιστημίου και κατόπιν, αφού εξαχθούν οι μέσοι όροι, θα ολοκληρωθεί και η Ιδρυματική στοχοθεσία. Αντίστοιχη διαδικασία θα ακολουθηθεί για τα πάσης φύσης διοικητικά θέματα του Πανεπιστημίου Αιγαίου, μέσω συνάντησης στοχοθεσίας, με τη συμμετοχή των επικεφαλής των Διευθύνσεων του Γραφείου Ποιότητας, των Μελών της Ομάδας έργου «» και της Αναπλ. Προέδρου και Μελών της ΜΟΔΙΠ, εντός του Ιουλίου. Για όλες τις ανωτέρω διαδικασίες στοχοθεσίας, θα αξιοποιηθούν οι δείκτες για το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016 τους οποίους απέστειλε η ΑΔΙΠ, αλλά

και για το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017 τους οποίους δημιούργησε ο κος Μπαλής, καθώς και οι ηλεκτρονικοί κοινοί φάκελοι που έχουν δημιουργηθεί από τη ΜΟΔΙΠ. Διευκρινίζει επίσης ότι οι στόχοι οι οποίοι θα έχουν χρονικό ορίζοντα το τέλος της περιόδου την οποία καλύπτει ο Στρατηγικός και Επιχειρησιακός Προγραμματισμός, οφείλουν να είναι ρεαλιστικοί και ότι δύναται να επαναπροσδιοριστούν στη διαδικασία παρακολούθησής τους, η οποία θα είναι τουλάχιστον μία φορά το χρόνο. Τέλος, ότι θα εγκριθούν από τη Σύγκλητο και σε μεταγενέστερο στάδιο θα ελεγχθεί η υλοποίηση των θεσπισμένων στόχων.

Θέμα 4: Εισηγήση της ΜΟΔΙΠ για την Πολιτική Ποιότητας Πανεπιστημίου Αιγαίου προς τη Διοίκηση

Τα Μέλη της Επιτροπής αφού έλαβαν υπόψη:

1. Το στρατηγικό και επιχειρησιακό σχεδιασμό του Ιδρύματος για το 2018-2024,
2. Τις εισηγήσεις των Ακαδημαϊκών Τμημάτων του Ιδρύματος αναφορικά με τους στόχους ποιότητας για το εκπαιδευτικό έργο και για θέματα έρευνας και καινοτομίας, λαμβάνοντας υπόψη τη στρατηγική του Ιδρύματος, τα αποτελέσματα της ετήσιας εσωτερικής αξιολόγησης των ΠΣ και τα σχετικά δεδομένα και δείκτες του ΟΠΕΣΠ,
3. Τις εισηγήσεις των Ακαδημαϊκών και Διοικητικών Τμημάτων του Ιδρύματος αναφορικά με τους στόχους ποιότητας για διοικητικό έργο, τις υποδομές και τις υπηρεσίες υποστήριξης του Ιδρύματος, καθώς και αυτούς για την ανάπτυξη του ανθρωπίνου δυναμικού, λαμβάνοντας υπόψη τη στρατηγική του Ιδρύματος, τα αποτελέσματα της ετήσιας εξωτερικής αξιολόγησης και τα σχετικά δεδομένα και δείκτες του ΟΠΕΣΠ,
4. Την εισηγήση της αρμόδιας Αντιπρύτανης (ακαδημαϊκών), για τη σύνταξη σχεδίου στόχων/δεικτών ποιότητας (Επισυναπτόμενοι πίνακες),

καθώς και μετά από συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων ομόφωνα

αποφασίζει

και εισηγείται στη Σύγκλητο του Ιδρύματος προς έγκριση, τους στόχους/δείκτες ποιότητας για το εκπαιδευτικό έργο, για τα θέματα έρευνας και καινοτομίας, για το διοικητικό έργο, για τις υποδομές και τις υπηρεσίες υποστήριξης του Ιδρύματος, καθώς και αυτούς για την ανάπτυξη του ανθρωπίνου δυναμικού, σύμφωνα με το στρατηγικό και επιχειρησιακό σχεδιασμό του Ιδρύματος για τα έτη 2018-2024.

Τέλος, εξουσιοδοτείται η Αναπληρώτρια Πρόεδρος της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας για τις περαιτέρω ενέργειες.

Θέμα 5: Διάφορα

Δεν συζητήθηκε κανένα θέμα.

Στο σημείο αυτό καθώς δεν υπάρχει άλλο θέμα προς συζήτηση, λύεται η Συνεδρίαση.

Η Αναπληρώτρια Πρόεδρος
της Μονάδας Διασφάλισης
Ποιότητας
Πανεπιστημίου Αιγαίου

Καθηγήτρια
Ελένη Α. Θανοπούλου
Αναπληρώτρια Πρύτανη
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων &
Διασφάλισης Ποιότητας